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ΔΝΤ: Σε κατάσταση αναμονής για την αναδιάρθρωση του χρέους 
Στο "ψυγείο" κρατά το ΔΝΤ το θέμα της αναδιάρθρωσης του ελληνικού χρέους αφού δεν έχει γίνει καμία 

συζήτηση ούτε για το χρονοδιάγραμμα των διαπραγματεύσεων παρά τα όσα έχει ζητήσει η ελληνική κυβέρνηση.  

Στο "ψυγείο" κρατά το ΔΝΤ το θέμα της αναδιάρθρωσης του ελληνικού χρέους αφού δεν έχει γίνει καμία 

συζήτηση ούτε για το χρονοδιάγραμμα των διαπραγματεύσεων παρά τα όσα έχει ζητήσει η ελληνική κυβέρνηση. 

Όπως μεταδίδει ο ανταποκριτής του MEGA στις ΗΠΑ, Μιχάλης Ιγνατίου, το ΔΝΤ εξαρτά την αναδιάρθρωση 

του χρέους με την υλοποίηση των υποχρεώσεων της Αθήνας, οι οποίες απορρέουν από το νέο μνημόνιο. Ο 

εκπρόσωπος του ΔΝΤ, Τζέρι Ράις, αρνήθηκε να πει το παραμικρό σχετικά με την οικονομική συμμετροχή του 

Ταμείου στο νέο πρόγραμμα και πρόσθεσε πως δεν έχει αποφασιστεί κάποιο χρονοδιάγραμμα για τις συζητήσεις. 

Τόνισε δε πως το πρόγραμμα ολοκληρώνεται τον Μάρτιο του 2016. Ωστόσο αμέσως μετά την ενημέρωση, 

αρμόδιος αξιωματούχος του Ταμείου είπε με νόημα πως το πρόγραμμα τελείωσε όταν η ελληνική κυβέρνηση 

ζήτησε νέο πρόγραμμα, υπογράμμισε μάλιστα ότι το ΔΝΤ είναι ανοικτό σε συζήτηση για την συμμετοχή του, εάν 

πρώτα ληφθούν υπόψιν οι όροι που θέτει, όπως η ανάγκη αναδιάρθρωσης. 

Ο κ. Ράις χαρακτήρισε κάτι περισσότερο από ευπρόσδεκτη μια πρόωρη εξόφληση του χρέους όμως μακρυά από 

τα μικρόφωνα εξήγησε στους Έλληνες ανταποκριτές ότι δεν υπονοεί σε καμία περίπτωση ότι υπάρχει πρόθεση 

του ΔΝΤ να μη συμμετέχει στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα. 

Απαντώντας σε ερώτηση του Mega εάν το Ταμείο συμφωνεί με την θέση της Ευρωζώνης να συσχετισθεί η 

ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών με την ολοκλήρωση της πρώτης αξιολόγησης ο εκπρόσωπος 

θύμισε ότι η αξιολόγηση από την ΕΚΤ για τις κεφαλαιακές ανάγκες των ελληνικών τραπεζών θα ανακοινωθεί 

στο τέλος της εβδομάδος. 

Άφησε πάντως να εννοηθεί ότι το Ταμείο στηρίζει την ανεξαρτησία των τραπεζών και επιθυμεί την μη ανάμειξη 

της κυβέρνησης στις διοικήσεις. "Ας περιμένουμε να δούμε τα αποτελέσματα. Θεωρούμε πως η επαρκής 

ανακεφαλαιοποίηση, η στήριξη της διοίκησης των τραπεζών και η αντιμετώπιση των κόκκινων δανείων θα 

στηρίξουν την εμπιστοσύνη στον τραπεζικό κλάδο και την ελληνική οικονομία μεσοπρόθεσμα", είπε 

χαρακτηριστικά ο κ. Ράις. 

Αναφερόμενος στο ρόλο της αποστολής του ΔΝΤ στις διαπραγματεύσεις που διεξήχθηκαν στην Αθήνα, ο κ. Ράις 

εξήγησε ότι υπάρχει συνεργασία με την ελληνική κυβέρνηση. "Το Ταμείο είναι πλήρως δεσμευμένο στις 

συζητήσεις πολιτικής στο πλαίσιο της πρώτης αξιολόγησης του ελληνικού προγράμματος", είπε και πρόσθεσε 

ότι "συζητήσαμε με την κυβέρνηση θέματα σχετικά με την εφαρμογή των πολιτικών". 

Είναι φιλόδοξη η ατζέντα των μεταρρυθμίσεων, τόνισε. Η επανέναρξη και η ολοκλήρωση της πρώτης 

αξιολόγησης θα εξαρτηθεί από τις κυβερνητικές πολιτικές και την εφαρμογή τους, υπογράμμισε ο κ. Ράις και 

αναφερόμενος στη συμμετοχή του Ταμείου στο νέο πρόγραμμα επανέλαβε ότι στο ΔΝΤ είναι διατεθειμένοι να 

συμμετάσχουν, υπό τον όρο ότι το πρόγραμμα θα βασίζεται σε δύο άξονες, σε ισχυρές μεταρρυθμίσεις, αλλά και 

σε ένα βιώσιμο χρέος. 
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Γραφείο της Βουλής: Πλήρης εκτροχιασμός για  την οικονομία το 2015 - Κίνδυνος για ακόμη 

μεγαλύτερη ύφεση 
Τον πλήρη εκτροχιασμό της οικονομίας από τις αρχές του 2015 επιβεβαιώνει το γραφείο της Βουλής για την 

παρακολούθηση της εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού στην νέα του έκθεση για το τρίμηνο Ιούλιος 

Σεπτέμβριος 2015, προειδοποιώντας παράλληλα για «υπαρκτό κίνδυνο να διολισθήσει η χώρα σε βαθύτερη 

ύφεση ή και σε μακροχρόνια στασιμότητα». 

Η συνολική εικόνα που αποτυπώνεται είναι δραματική: «Η έστω μετρίως θετική πορεία που καταγράφηκε το 

2014 και τα δύο πρώτα τρίμηνα του 2015 έχει αναστραφεί. Ο υπαρκτός κίνδυνος είναι η χώρα να διολισθήσει 

σε βαθύτερη ύφεση ή και σε μια μακροχρόνια στασιμότητα» τονίζεται χαρακτηριστικά. 

Στην έκθεση αφιερώνονται ξεχωριστά κεφάλαια για την επιστροφή στην ύφεση, την αύξηση της ανεργίας, την 

αύξηση των ληξιπρόθεσμων οφειλών, την μείωση των εξαγωγών και την πλήρη αβεβαιότητα λόγω των 

πολιτικών αντιφάσεων στον τομέα των μεταρρυθμίσεων. 

«Τα προβλήματα εφαρμογής που καταγράφονται (π.χ. ΦΠΑ στην εκπαίδευση, «κόκκινα» δάνεια, 

ιδιωτικοποιήσεις κ.ά.) δείχνουν ότι η οικονομική φιλοσοφία του Μνημονίου συχνά αμφισβητείται στην πράξη, 

πράγμα που τροφοδοτεί την αβεβαιότητα» αναφέρεται μεταξύ άλλων. 

Τονίζεται επίσης ότι το νέο μνημόνιο, σε αντίθεση με τα δύο προηγούμενα, είναι εμπροσθοβαρές, καθώς το 56% 

του Μνημονίου θα πρέπει να έχει εφαρμοστεί εως το τέλος του 2015, ενώ βασική τους ομοιότητα είναι  ότι και 

το τρίτο μνημόνιο περιλαμβάνει οριζόντια μέτρα όπως η αύξηση του ΦΠΑ. 

«Το τρίτο Μνημόνιο έχει δύο ουσιώδεις διαφορές από τα δύο προηγούμενα, αλλά και μία ομοιότητα», 

αναφέρεται σχετικά:  

Πρώτη διαφορά: το τρίτο Μνημόνιο είναι εμπροσθοβαρές ως προς τις μεταρρυθμίσεις, δηλαδή το σύνολο 

σχεδόν των απαιτούμενων μεταρρυθμίσεων (περίπου 233) θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί μέχρι τον προσεχή 

Ιούνιο του 2016. Ειδικότερα, οι 127 ενέργειες ή αλλιώς το 56% του Μνημονίου θα πρέπει να τεθούν σε 

εφαρμογή μέχρι το τέλος του 2015 (βλ. Πα- ράρτημα Ι), ενώ συνολικά το 80% πρέπει να εφαρμοστεί μέσα στους 

10 πρώτους μήνες από την έναρξή του (έως τον Ιούνιο του 2016). Επιπλέον, ένα 30% ή αλλιώς το 1/3 περίπου 

των μέτρων αποτελούν προαπαιτούμενα για την εκταμίευση δόσεων. Το ΓΠΚΒ εκτιμά ότι το πρόγραμμα είναι 

πολύπλοκο και φιλόδοξο. Η νέα κυβέρνηση θα πρέπει να κάνει «αγώνα δρόμου» για την εφαρμογή του και η 

δημόσια διοίκηση να δείξει διαχειριστική επάρκεια για ένα τόσο δύσκολο έργο. Οι μεταρρυθμίσεις θα 

εφαρμοστούν σε ένα περιβάλλον ύφεσης, καθώς το δεύτερο εξάμηνο του έτους αναμένεται να είναι χειρότερο σε 

σχέση με το πρώτο» σημειώνει η έκθεση και συνεχίζει «το εξάμηνο αυτό θα αντανακλά με χρονική υστέρηση 

όλες τις συνέπειες των προηγούμενων αρνητικών εξελίξεων, όπως οι έλεγχοι στην κίνηση κεφαλαίων, η 

αβεβαιότητα, η επενδυτική άπνοια κ.λπ. Η διεθνής εμπειρία μας δείχνει ότι η επιτυχής εφαρμογή 

μεταρρυθμίσεων είναι πολύ πιο δύσκολη σε περιβάλλον ύφεσης. 

Δεύτερη διαφορά: το τρίτο Μνημόνιο βασίζεται σε περισσότερο ρεαλιστικούς στόχους σχετικά με την επίτευξη 

πρωτογενών πλεονασμάτων (-0,25% ΑΕΠ το 2015, +0,5% ΑΕΠ το 2016, +1,75% το 2017 και +3,5% το 2018). 

Τα μεγέθη αυτά είναι σαφώς χαμηλότερα από τα μεγέθη που είχαν τεθεί στο παρελθόν και που υπάρχουν ακόμη 

στο Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα Δημοσιονομικής Στρατηγικής (ΜΠΔΣ) 2015-18 (2,5% για φέτος, 3,5% για το 

2016, 4,6% για το 2017 και 5,3% για το 2018). Σε απόλυτα μεγέθη, για το 2017 και για το 2018 αναμένονταν 

πρωτογενή πλεονάσματα ύψους €9,4 δισ. και €11,5 δισ. αντιστοίχως. 

Συνέχεια…. 
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Ήδη από τον Απρίλιο του 2014, το ΓΠΚΒ επισήμανε ότι τίθεται ένα γενικότερο ζήτημα όσον αφορά στη 

διατήρηση πρωτογενών πλεονασμάτων. Υποδείκνυε, επίσης, την ανάγκη αναθεώρησης προς τα κάτω των 

φιλόδοξων αυτών στόχων. Υπάρχουν μόνο λίγα παραδείγματα που αναπτυγμένες χώρες (π.χ. η 

πετρελαιοπαραγωγός Νορβηγία) ήταν σε θέση να διατηρήσουν πρωτογενή πλεονάσματα για μεγάλες χρονικές 

περιόδους και πάντως ο μέσος όρος αυτών των πλεονασμάτων ως ποσοστό του ΑΕΠ ήταν 3,1%, πολύ 

χαμηλότερος από εκείνα του ΜΠΔΣ 2015-18. Η μείωση του στόχου για συνεχώς αυξανόμενα πρωτογενή 

πλεονάσματα (ως % ΑΕΠ) τα επόμενα χρόνια, κατέστη αναπόφευκτη, καθώς η οικονομία έχει εκ νέου εισέλθει 

σε ύφεση. Θα επιτρέψει να εφαρμοσθεί χαλαρότερη δημοσιονομική πολιτική και έτσι να συμπιεσθεί λιγότερο η 

ζήτηση, να αντιμετωπισθούν κάποια κοινωνικά προβλήματα ή να αρθούν αδικίες.  Τέλος, η ομοιότητά του με 

τα προηγούμενα είναι ότι το τρίτο Μνημόνιο περιλαμβάνει μεταρρυθμίσεις, που εκκρεμούν από το παρελθόν 

και δημοσιονομικά μέτρα, πολλά εκ των οποίων, είναι οριζόντια (π.χ. αύξηση του ΦΠΑ) και επιτείνουν την 

ύφεση. Διάφορες παρεμβάσεις σχετίζονται με αυξημένη φορολογική επιβάρυνση των πολιτών, είτε με νέους 

φόρους, π.χ. για τους αγρότες, τους γονείς με παιδιά σε φροντιστήρια, ιδιωτικά σχολεία κλπ. είτε με συνέχιση 

της εφαρμογής των ήδη γνωστών φόρων (π.χ. ΕΝΦΙΑ), που γίνονται περισσότερο επαχθείς, καθώς τα 

εισοδήματα πέφτουν. Σε γενικές γραμμές, τα φορολογικά μέτρα έχουν αποφασισθεί χωρίς να εκτιμάται το 

γεγονός αν μπορούν να εφαρμοστούν, πού μπορούν να εφαρμοστούν, τί επιπτώσεις θα έχουν αν εφαρμοστούν 

και, βεβαίως, τί επιπτώσεις θα έχουν εάν δεν εφαρμοστούν από όλους. Έτσι, για παράδειγμα, ένας 

επιχειρηματίας που πληρώνει τους φόρους και τις εισφορές του καθίσταται αυτομάτως λιγότερο 

ανταγωνιστικός σε σχέση με κάποιον άλλον του ίδιου κλάδου που φοροδιαφεύγει. Παράλληλα, διαπιστώνεται 

ότι εξαντλείται πλέον η φοροδοτική ικανότητα των συνεπών πολιτών, ενώ οι αυξήσεις των φορολογικών 

συντελεστών και ενδεχομένως νέοι φόροι μπορεί να ενισχύσουν τη φοροδιαφυγή». 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 
Δραγασάκης: Από Δευτέρα η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών 
Μέχρι την Κυριακή θα έχει ψηφιστεί το νομοσχέδιο για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, ώστε τη 

Δευτέρα να ξεκινήσει η διαδικασία, τόνισε ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Γιάννης Δραγασάκης, εξερχόμενος 

του προεδρικού μεγάρου όπου είχε συνάντηση με τον πρόεδρο της Δημοκρατίας. 

Μέχρι την Κυριακή θα έχει ψηφιστεί το νομοσχέδιο για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, ώστε τη 

Δευτέρα να ξεκινήσει η διαδικασία, τόνισε ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Γιάννης Δραγασάκης, εξερχόμενος 

του προεδρικού μεγάρου όπου είχε συνάντηση με τον πρόεδρο της Δημοκρατίας. 

“Είμαστε έτοιμοι”, τόνισε ο κ. Δραγασάκης, επισημαίνοντας πως η ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών 

αποτελεί τον πρώτο στόχο της κυβέρνησης, ώστε να μην γίνει κούρεμα των καταθέσεων. Το νομοσχέδιο, 

μεταξύ άλλων, θα προβλέπει και σύστημα αξιολόγησης των διοικήσεων και των διευθυντικών στελεχών των 

τραπεζών, “Υπάρχει ενδιαφέρον για τις ελληνικές τράπεζες”, πρόσθεσε ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης. 

Ερωτηθείς για το ζήτημα των “κόκκινων” δανείων, ο κ. Δραγασάκης σημείωσε πως βρίσκεται σε διαδικασία 

διαπραγμάτευσης. 

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της Δημοκρατίας, ο οποίος ενημερώθηκε από τον κ. Δραγασάκη γα την 

ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών και την πορεία της αξιολόγησης, τόνισε πως είναι μια ευκαιρία στο 

Euroworking Group το οποίο θα συγκληθεί, να αναγνωρίσει όλη την προσπάθεια που έχει γίνει “προκειμένου 

ν΄ ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις μας, να αναγνωρίσουν όλες αυτές τις θυσίες που έχουν γίνει από την 

πλευρά του Ελληνικού Λαού για να παραμείνουμε στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την Ευρωζώνη”. 

“Θεωρώ ότι όλες οι πολιτικές δυνάμεις, όπως μέχρι σήμερα γι΄ αυτό τον μεγάλο σκοπό έχουν δείξει την 

υπευθυνότητα που έδειξαν, θα συνεχίσουν, ώστε να είμαστε εμείς να είμαστε εκείνοι οι οποίοι θα έχουμε τη 

δυνατότητα να απαιτήσουμε πραγματικά αυτό που ανήκει στον τόπο μας¨, όπως κατέληξε. 
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Τριγμοί εντός της γερμανικής κυβέρνησης 
Την ώρα που χιλιάδες πρόσφυγες καταφθάνουν στη Γερμανία η διαχείριση του ζητήματος από την 

καγκελάριο Μέρκελ κλιμακώνει την ένταση μεταξύ των συγκυβερνώντων αδελφών χριστιανικών 

κομμάτων CDU και CSU.  Οι βαυαροί Χριστιανοκοινωστές εξετάζουν ως «έσχατη λύση» να 

αποσύρουν τους τρεις υπουργούς τους από την ομοσπονδιακή κυβέρνηση σε περίπτωση που η 

καγκελάριος δεν αλλάξει πολιτική στο προσφυγικό ζήτημα. Συνέπεια αυτού θα ήταν το τέλος της 

κυβέρνησης. Η είδηση αυτή στην εφημερίδα Bild που βασίζεται σε «πρόσωπα εμπιστοσύνης» του 

προέδρου της Χριστιανοκοινωνικής Ένωσης και πρωθυπουργού της Βαυαρίας, Χορστ Ζέχοφερ δεν 

έχει διαψευστεί. Μάλιστα, ο ίδιος ο κ. Ζέχοφερ σχεδόν επιβεβαιώνει την απειλή με νεότερη του 

δήλωση ότι το κόμμα του είναι για όλα προετοιμασμένο, ενώ ο βαυαρός υπουργός Οικονομικών, 

Μάρκους Ζέντερ, κάνει λόγο για μια «πραγματική κρίση» του κυβερνητικού συνασπισμού στο 

Βερολίνο. 

Από την άλλη πλευρά Μάνφρεντ Βέμπερ, στέλεχος του κόμματος και πρόεδρος της ομάδας του 

Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στο ευρωκοινοβούλιο χαρακτήρισε την κλιμάκωση ως μια «συζήτηση 

σε ακατάλληλη στιγμή». Σύμφωνα με την εκτίμηση του Μ. Βέμπερ, η προειδοποίηση του Μονάχου 

είναι μια «κραυγή βοήθειας», δεδομένου ότι η Βαυαρία δεν μπορεί να αντέξει πλέον τη ροή των 

προσφύγων. Εάν δεν σταθεί δυνατό να «ελεγχθεί» ο αριθμός των προσφύγων, προειδοποιεί ο κ. 

Βέμπερ, τότε η κατάσταση στους δήμους της Βαυαρίας «θα φτάσει όλο και περισσότερο στα άκρα». 

Συνάντηση αρχηγών κομμάτων 

Η καθιέρωση ενός ανωτάτου αριθμού προσφύγων για τη Γερμανία θα είναι ένα από τα βασικά θέματα 

που ο κ. Ζέχοφερ θα συζητήσει το Σάββατο με την καγκελάριο και πρόεδρο του αδελφού κόμματος 

Χριστιανδημοκρατική Ένωση, Αγκελα Μέρκελ αλλά και την Κυριακή όταν και οι δυο θα 

συναντηθούν με το πρόεδρο των Σοσιαλδημοκρατών, Ζίγκμαρ Γκάμπριελ. Το άλλο βασικό θέμα στην 

ατζέντα των Βαυαρών είναι η δημιουργία ζωνών τράνζιτ στα σύνορα. Εδώ θα εξετάζεται αν κάποιος 

πληροί τις προϋποθέσεις αιτήματος ασύλου. Όσοι δεν τις πληρούν, θα πρέπει να επιστρέφουν από 

αυτές τις ζώνες στην πατρίδα τους. 

Deutsche Welle  
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